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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ ТА СКОРОЧЕНЬ 

 

Скорочення Назва 

л 

мл 

хв 

літр 

мілілітр 

хвилина 

год 

с 

година 

синглет 

д дублет 

т триплет 
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д.д. 

мультиплет 

дублет дублетів 

ПМР протонний магнітний резонанс 

ДМСО диметилсульфоксид 

ДЦГКДІ дициклогексилкарбодіїмід 

ДМАП 4-диметиламінопіридин 

о
С градус Цельсію 

FABS fast atom bombardement spectroscopy 
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ВСТУП 

 В фармацевтичній хімії знаходять широке застосування похідні такого 

гетероциклу, як хінолін, навіть назва якого походить від першого лікарського 

засобу проти малярії - хініну. Біциклічна ароматична структура хіноліну є 

фармакофорною оскільки лежить в основі багатьох сучасних лікарських 

препаратів, що мають широкий спектр біологичної активності [1]. Похідні 

хіноліну використовуються також у якості барвників, фотосенсибілізаторів, 

матеріалів для оптоелектроніки, тощо [2]. 

Хінін

Ентеросептол

Нітроксолін

Хіноліновий жовтий (Е 104)

ЦипрофлоксацинНорфлоксацин

n(NaO3S)

 

 Дослідженя нових сполук хінолінової низки, які могли б знайти 

використання у вищезгаданих галузях активно продовжуються і в наш час. 

Серед багатьох функціональних похідних майже усіх гетероциклічних сполук 
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особливе місце займають альдегіди, які завдяки проміжному ступеню 

окиснення вуглецевого атому цієї функціональної групи можуть слугувати 

зручними вихідними сполуками для отримання інших функціональних груп як 

з нижчим (наприклад, спирти), так і вищим (наприклад, кислоти) ступенем 

окиснення.   

 Отже, модифікація формільних похідних такого важливого класу 

гетероциклічних сполук, як хіноліни, є цілком актуальною задачею.  

 Дана робота присвячена дослідженню методів модифікації похідних 

хіноліну з формільною групою у 3-положенні хінолінової молекули, а саме 8-

метил-2-хлорохінолін-3-карбальдегіду, 7-метокси-2-хлорохінолін-3-карбаль-

дегіду та 7-хлоро-2,3-дигідро-[1,4]-діоксино[2,3-g]хинолин-8-карбальдегиду та 

2-хлорохінолін-3-карбальдегіду. 

 

 Власному експерименту передує короткий огляд літератури по 

існуючим методам отримання хінолінів, іх альдегідних похідних та варіантам 

їх перетворення у кислоти.  
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ВИСНОВКИ 

1. Проведено аналіз літератури з реакції Мет-Кону та перетворенню 

функціональних груп на хінолінах.  

2. Синтезована низка вихідних сполук та отримані три заміщених 2-

хлорхінолін-3-карбальдегіда, а саме 8-метил-2-хлорохінолін-3-карбаль-

дегід, 7-метокси-2-хлорохінолін-3-карбальдегід та 7-хлоро-2,3-дигідро-

[1,4]-діоксино[2,3-g]хінолін-8-карбальдегід 

3. Встановлено, що при обробці метилатом натрію усіх синтезованих 2-

хлорхінолін-3-карбальдегідів атом хлору гладко замінюється на 

метоксильну групу, а альдегідна група в лужних умовах гладко 

окислюється оксидом аргентуму у карбоксильну групу.  

4. Підібрані умови для синтезу на підставі 2-хлорхінолін-3-карбальдегіду 

відповідних хінолініл-3-оцтових кислот з 2-хлор- та 2-оксо-замісниками.  

5. Чистота та будова отриманих сполук була доведена за допомогою ТШХ, 

за збігом експериментально визначеної Тпл з відомою з літератури та за 

даними мас-спектрометрії та ПМР-спектроскопії. 
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